

积攒温暖

单位组织了一次献爱心活动,买了一部分童衣加上同事们捐的旧衣物,委派我和另一名同事送到儿童福利院。从院子里经过的时候,一个年轻的女孩正带着十几个小孩子做游戏,看到我们扛着大包小包,连忙跑过来帮忙。

女孩长得很普通,却笑得很灿烂,银铃般的笑声极为感染人。因着那笑声,我不禁多看了她几眼。没想到几天后我在公园里又遇到了带着几个孩子玩的女孩。

女孩和孩子的对话引起了我的兴趣。孩子们似乎在向她报告什么,这个说昨天阿姨亲她了,那个说收到了一位小朋友送她的画。我问她,你们在玩什么?

她微笑着,说,我在教孩子们积攒温暖。

积攒温暖?
女孩的目光温柔地看着孩子们,她说,他们都是可怜的孩子,不是被父母抛弃,就是小小年纪成了孤儿,生活对他们而言就像冬天一样,他们得到的温暖太少了。所以我教他们积攒温暖,如果将平时人们给予的一点一滴的温暖积攒起来,积攒多了,心里就会有一轮太阳,就不会觉得冷了。

女孩的话让我颇为感动。慢慢地,我知道了女孩自己的故事。

她是个私生子,没有人知道她的父母是谁,母亲在生下她后把她丢给外公外婆远嫁他乡。她在唾弃和白眼中慢慢地长大,然后上学。和同龄的孩子相比,她又瘦又小,男孩子欺负她,回家的路上总有认识或不认识的男孩冲她扔石头。没有女孩子跟她玩,她常常一个人孤零零地站在操场的角落,无比羡慕地看着别人欢笑玩耍。童年的记忆里,她脸上的泪痕似乎从来没有干过,她的亲人们,不过拿她当一只小狗养着,言语之间总是嫌她是个累赘,嫌她是整个家的耻辱。

女孩淡然地叙述着,仿佛在讲别人的故事。她的淡然,表明她已经从曾经的不堪里走了出来。我能想象她的童年是多么孤单无助和悲凉,而她只不过说了这寥寥几句。她说得更多的,是那些曾经温暖了她的人和事。

她说,有一次,放学回家的路上,几个调皮的男孩追着她喊“野种”,她无助地哭着,然后一个陌生的中年女子厉声呵斥走了那几个男孩,那位中年女子的目光非常温柔,和她想象中的妈妈的目光一模一样;

让顾客好奇

2008年6月,同学三毛毕业后,工作没有着落,就在大学旁边开了一家“瀚海书店”。由于书店行业竞争很激烈,虽然店内的书籍琳琅满目,但他的生意依然很惨淡。三毛对此一筹莫展。

一天,他特意去拜访一位大学的老师,这是一位心理学教授。当老师亲切地询问他的生意近况时,他倒了很多苦水,顺便请老师帮忙想个办法。

老师给他出了个主意:做生意首先要头脑灵活,其次不能太大气,你可以打些折扣招揽顾客啊!

三毛告诉老师,开业以来,他一直采取打8折的优惠措施,与他旁边

的几家书店相比,已经很便宜了,可顾客还是不买账啊!“这简单。你先根据书名的首个英语字母,将各类书籍进行重新排列,然后做个广告,将每月的1号设置为A,2号设置为B,依此类推,每天对应一个所谓的幸运字母。只要顾客当日购买的书籍名称首字母跟商店所设定的字母相匹配,就可以享受8折优惠。而每月多余的几天,就用来收集顾客的意见。呵呵,不愁没有生意的。”老师胸有成竹地说。

三毛依言而行。没想到几天后,生意竟然出奇地火爆,每天都有不少新面孔来排队买书,而且有的买就

非常男女

夫妻小动作

夫妻一起生活久了,彼此间会形成一些特别的小动作。

同事娶了个高个妻子。别的情人漫步,都是男人揽女人的肩,女人搂男人腰。他们一起走,却倒过来,是妻子揽同事的肩。每每看到这情景,我们总憋不住笑。见我们笑,两人总要浑身上下寻个遍,见并没有脏东西乱草结,以为我们故意戏弄他们,就恨恨地道:“尽拿老公老姐开涮!”

从夫妻间的小动作里,可以看出很多有意思的信息。

我同学阿生很神,属于几分钟就能和人混得滚瓜烂熟的那种人。有一次我和他一起去天津,对面坐着一对小夫妻,阿生对小夫妻说:“你们结婚两年吧。”小夫妻奇怪:“两年零三个月,你怎么知道?”仁人于是热烈地聊到一处,车到廊坊,大家已熟得不能再熟,下车时,还互换了名片,约定回京再聚。

见我一脸不解,阿生解释说:“夫妻结婚时间长短不同,彼此间的小动作也不同。刚结婚的,新鲜劲儿没过,手挽手,脸贴脸,蜜里调油,缠缠绵绵。那对小夫妻牵着手,说明结婚时间不长,但又没有特别亲热的行为,估计结婚有一段时间了,我于是猜他们

结婚两年。”

“不见得吧,看人家,怕都四十多了吧,照样亲热得很。”我朝斜对面看了一眼。那里坐着一对中年男女,两人仿佛要故意证明阿生理论错误一般,正亲密地靠在一起,牵着的两只手不停地摩擦着,彼此还不时在对方唇上啄一口。阿生笑笑:“咱比他们小,结婚八九年,两口子坐车拉手吗?”我摇头。阿生说:“我媳妇坐车睡觉,头都不靠在我肩头。他们这样亲热,显然不是夫妻,而是一对情人。”

大约五年前,我与几个同学结伴去看望一个校友。校友年龄在班里排第六,我们叫他六哥。六哥情场得意,娶了位局长千金当夫人,刚结婚就有车有房,让我们我们这些正还贷愁的房奴艳羡无比。

从六哥家出来,一位女同学忽然说:“六哥并不幸福。”大家奇怪,忙问为什么?女同学说:“咱们都知道,六哥有个臭毛病,一兴奋就脱袜子摸脚丫。刚才聊到兴头上,六哥又想摸脚丫,可手刚摸到袜子,六嫂就打了一下。”我想了想,好像是有这么回事。女同学接着说:“当妻子的,遇到这事儿,一般从背后捅捅,提醒下就是了。

淡淡女人心

有人说,女人的一生应这样度过:10岁而乖,15岁而聪,20岁而甜,25岁而美,30岁而媚,35岁而庄,40岁而强,45岁而贤,50岁而润,55岁而醇,60岁而慈。

已经伴随着幸福,开心和不开心的时光,一路走过了40年。在这平淡如水的40年里,过着平淡如水的生活,似乎并没有达到40而强的境界,似乎没有不甘与无奈,但现在已经明白,人的一生不一定非要达到某种目标,只要开开心心去经营,那么追求目标的过程就已经是完美的人生。作为女人,拥有美貌与青春固然很好,凭借自己的智慧

去和优秀的男人并肩前行当然也很风光,但只要我们认真去品味生活的味道,那么,无论是淡淡芬芳,还是丝丝的苦涩,都将是我们无比宝贵的收获。

每个女人都有自己独特的个性,有的温婉,有的安静,有的急躁,有的淡漠,有的激进,有的则兼而有之。经历过世事变幻后,只想有一颗淡淡的心,冲一杯浓浓的咖啡或淡淡的香茶,静静阅读一本喜欢的书,悄悄感悟那份淡淡的心境。

守着一颗淡淡的心,看到家人幸福,会有淡淡的喜悦,看到爱人愁闷,会有淡淡的忧伤,看到女儿成长,会

同桌——那个老是揪她辫子的男孩,有一次竟然在她衣兜里放了两颗大白兔奶糖,那是她第一次吃到那么好吃的糖。

总是拿她当出气筒的舅舅去上海出差,带回来两条一模一样的漂亮裙子,一条是给表姐的,而另一条竟然是给她的。

她的外公,那个爱面子的老人,一看到她就会黑下脸来,临终的时候殷殷嘱托家人的却是一定要供她念大学。

说到动情处,她哽咽了。她说,她真的很感激生命里的这些温暖,是这些温暖,让她慢慢地感到了生活的美好。

我沉默了。其实,在她成长的过程中,遭受到的唾弃和冷漠要远远大过感受到的温暖。对很多和她有着相同遭遇的人而言,这些点点滴滴的温暖不过是偶尔滴落在干涸土地里的水滴,瞬间便消逝不见。而她,却成为一个充满爱心、懂得感恩的阳光女孩,只是因为她学会了过滤伤害,积攒温暖。从幼年时同桌的大白兔奶糖,到最近房东大姐的关照,她积攒了一路上所有细小的温暖。而这些细小的温暖,在她的心里攒成了一轮太阳,不仅温暖了她自己,还温暖了别人。

积攒温暖,我想,这应该是我听到的最美好的一个词。

摘自《人生与伴侣》

是好几本,很多书被一抢而空。月末的几天,有许多顾客还纷纷跑到书店提些建议。三毛脸上终于露出了久违的笑容。

一个月后,三毛带着礼品特意去老师家道谢。他忍不住问:“老师,您怎么知道这招儿就能行?为什么同样是打折,现在的生意会比以前火爆?我实在想不明白。”

老师微笑着答道:“从心理学的角度来讲,人类有一个很大的癖好,就是好奇。你采取了特殊的营销方式,所以引起了顾客的注意。没错,你以前做生意一直采取打8折的优惠措施,顾客都习以为常了,自然不认为得到多少实惠。而现在每天到你店里的顾客,都会选购与自己占了便宜的,自然愿意经常光顾你的书店。”

听罢此番解释,三毛茅塞顿开。

摘自《经济导报》

六嫂当着咱们的面打六哥的手,下手还挺重,一点面子不留,说明她局长千金当惯了,潜意识里有过强的优越感,六哥活得憋屈。”女同学不幸言中,三年后,六哥离婚了,离家时,只带走了一个箱子。

从夫妻小动作中,不仅可以看出婚姻是否幸福,还能看出在家里谁当家,谁做主。前两年,岳母在批发市场卖过袜子。有一次周末无事,我带孩子到店里玩。岳母说:“两口子买东西,绝对是走在前面的那个说了算。”我不以为然,哪有那么绝对的?

说话间,一对夫妇向柜台走来,走在前面的男人黑黑壮壮,上身穿着一件普通的蓝夹克,重要的是,几个口袋都瘪瘪的。后面的女人则一身名牌,小坤包鼓鼓囊囊,谁是掌柜的谁是“力工”,明眼人都清楚。

男人看了跟我岳母的袜子,很快转去别的店。女人则站在那里,拿着各种颜色的薄棉袜比较好长时间,最后选中了一双米色女袜,又将价钱砍掉三分之一。在我以为她要付钱时,女人突然跑到隔壁店,将男人叫回,用商量的口吻说:“老公,这双袜子咋样?”男人瞧了一眼,道:“粉的好。”“要粉的。”女人立即放下米色袜,拿起粉色袜,付了钱,挽起男人的胳膊,走了。

我的嘴张成O形。

夫妻行走,还真像岳母说的那样,是“前方”领导“后方”。

摘自《北京青年报》

有淡淡的欣慰和担忧,看到朋友忧乐,会有淡淡的牵挂,看到人生无奈,会有淡淡的惆怅,就这样幸福的生活,从容的思索,坚定的携手,所有大喜大悲,幽怨与无奈,都可以化做一份淡淡的心情,然后和风细雨地面对一切。

就这样怀着一颗淡淡的心,做一个淡淡的女人。可以没有漂亮的脸蛋,也可以没有高贵的气质,可以没有超前的时装,也可以没有名贵的首飾。我们不需要刻意去诱惑谁,也不需要去用这种诱惑赢得什么。我们只使用自己一碗淡淡的水,泡好人生这壶甘醇的茶。

花谢花开,每日的忙碌过后,可以捧一本喜欢的书,随好而读,随意而思,随情而感,随心而录。生活虽然平平淡淡,但心是安然宁静的,精神是富有充实的。

摘自《石狮日报》

先垫高自己

一位年青人满腹烦恼地去找智者。参加工作几年来,他觉得自己干得很专心,做得很努力,但工作却毫无起色,得不到领导的赏识。智者席坐于地上,孤灯如豆,静静地听着年轻人的诉说。忽然,智者对年轻人说:“你能帮我在油灯里添加一点灯油吗?”

油灯高高地悬于屋梁上,很高,年轻人连灯都碰不到,更甭说添油了。

于是,年轻人在屋里找起梯子来,可屋里没有梯子,就连一张桌子和椅子都没有。倒是在墙角,年轻人发现了一个很笨重的大铁箱。年

轻人使劲地把大铁箱推到灯下,此时他已气喘吁吁了,但爬上铁箱后,年轻人发现铁箱的高度还是不够。

于是,年轻人来到室外,寻找一些可以垫脚的东西。走了好远一段路,他才在路边发现一块大石头,年轻人汗流浹背把大石头背回屋放到铁箱上,这样正好可以给灯添加灯油了。

智者问年青人:“没有那些垫脚的东西,你能加到灯油吗?”

年轻人摇了摇头:“我够不着,那灯太高了。”

“是太高了,但你已经准备好了垫脚的东西。当然,你付出了很多

装着碎玻璃的箱子

一位老人失去了妻子,独自生活,老人当了一辈子裁缝匠,最后却穷困潦倒没留下积蓄。老人年纪大了,也干不了活儿了。他的3个儿子现在都长大结了婚,各自忙着自己的生活,一星期只能跟老父亲吃一顿饭。老人越来越虚弱,儿子们来看他的时间也越来越少,一天夜里老人又守着蜡烛孤独地过了一夜,最后想出一个主意。

第二天,老人去找自己的木匠朋友,求他给自己做个大箱子,然后他跟玻璃匠要了一些碎玻璃。

老人把箱子搬回家,装上碎玻璃,上了锁,把它放在厨房的饭桌下,也干不了活儿了。他的3个儿子现在都回家吃饭时,发现了箱子。

“箱子里是什么?”他们问。

“哦,没什么,”老人说,“只是我收藏的一些小东西。”

儿子们推了推箱子,发现很沉,踢一踢,里面叮叮当地响,他们想:“肯定是老头子存的金币。”

儿子们觉得应该看着这箱财宝,于是决定轮流和老人住在一块,以便“照顾老人”,第一个星期,小儿

压力与危险

一个游客为了领略山间的野趣,一个人来到一片陌生的山林,左转右转迷失了方向。正当他一筹莫展的时候,迎面走来了一个挑山货的美丽少女。

少女嫣然一笑,问道:“先生是从景点那边走失的吧?请跟我来吧,我带你抄小路往山下赶,那里面有旅游公司的汽车等着你。”

游客跟着少女穿越丛林,阳光在林间映出千万道漂亮的光柱,晶莹的水汽在光柱里飘飘忽忽的。正

当他陶醉于这美妙的景致时,少女开口说话了:“先生,前面一点就是我们这儿的鬼谷,是这片山林中最危险的路段,一不小心就会摔进万丈深渊。我们这儿的规矩是路过此地,一定要挑点或者扛点什么东西。”

游客惊问:“这么危险的地方,再负重前行,那不是更危险吗?”

少女笑了,解释道:“只有你意识到危险了,才会更加集中精力,那样反而会更安全。这儿发生过好几起坠谷事件,都是迷路的游客在毫

ZHENGZHOU DAILY

编辑 郑大芝 电话 67655582 E-mail:zzwbwh1616@sina.com

男女相处潜台词

△爱情——就是所有男人和女人排列组合的总和。

△风情万种的女人是打火机,不解风情的女人是灭火器。

△笨人的爱情是批发出去的,凭凭“让我一次爱个够”的蛮力;聪明人的爱情是零售出去的,懂得“只爱一点点”的精致。

△爱上一个人的心路历程是:

这个人在你心里的地位从“可有可无”到“似有似无”,最后变成“绝无仅有”。

△第一次听到“我爱你”时想哭,第二次听到“我爱你”时想笑,第三次听到“我爱你”哭笑不得。

△亲吻,对男人是消遣,对女人却是销魂。

△女孩喜欢弹吉他的男人,因

为他们创造诗意;女人喜欢弹棉花的男人,因为他们创造效益。

△婚外恋——在文艺作品里是一个故事,在现实生活里是一场事故。

△老婆会告诉男人青菜多少钱一斤,情人会告诉男人夜空有多少颗星星。

△一般说来,插手是出于好心,插足是别有用心。

△好男人使女人了解世界,坏男人使女人误解世界。

△承诺没有统一零售价,有时一文不值,有时又千金难买。

摘自《羊城晚报》

啡,如同无味的白开水。

一瞬间,一道电光在他脑袋里炸开,他颤抖着问她:你没有味觉?

她一愣,手里的咖啡荡出来。你终于发现了?

他紧紧地握住她的手,手心却被一件硬物硌得生疼,低头一看,是一枚刺眼的钻戒戴在她手上。

他的心开始痛,想到那些曾经的日子。那时他们才从学校毕业,没有任何积蓄。冬夜里,她总是等他熟睡后,起身洗他的衣服,然后在炉子上慢慢地烘干。一双手长满了丑陋的冻疮,让她难受得龇牙咧嘴。他想起,他做的第一顿饭,她吃得一脸平静。

而整整三年,他却对她的种种异常,视而不见,连她没有味觉,都不知道。他却因为,她没有单独为母亲做一顿饭而放弃了她。

她告诉他,现在的他,在遇到她的第一个月,就发现她的味觉不正常,于是她放心地告诉他,自己在8岁那年,生过一场大病。

他虚弱地说,我也是爱你的。

她对他笑笑,不,你爱的,只是我爱你的感觉。爱一个人,必定有着贴肤的温暖与疼痛,而你,竟然感觉不到。

他们在最近的时候,本该心无间隙的时候,也是咫尺天涯的距离。所幸,她醒悟得还不晚,还有机会去寻找自己的那一份贴心的暖。

摘自《丽人坊·上半月》